
 

Referat af ordinær 
generalforsamling i Club Danés 

Dansk Spansk Samvirke Fuengirola/Mijas 

Onsdag den 20 marts 2024 kl. 17.30 

på terrassen 

eventuelt 2. indkaldelse kl. 18.00  

  

Dagsorden:


1. Åbning  

Formand Siff Frost bød velkommen og ”I Danmark er jeg 
født” blev sunget.  

2. Optælling af fremmødte medlemmer og fuldmagter  

55 medlemmer var mødt ud af pt. 117 medlemmer 

3. Valg af dirigent  

Bestyrelsen foreslog Niels Rune Solgaard-Nielsen, der 
blev valgt uden modkandidat. Niels anbefalede at 
godkende indkaldelsen, selvom den var udsendt én dag 
for sent og dette blev godkendt af generalforsamlingen 
med applaus.  

4. Bestyrelsens beretning  

Formanden, Siff Frost, aflagde bestyrelsens beretning: 

”Så er det igen blevet tid til at kigge tilbage og reflekterer 
over året, der er gået. I bestyrelsen har vi tilstræbt en åben 
og gennemsigtig tilgang til vores opgaver med en klar 
hensigt om at lede klubben ind i næste generation. 

Året har været præget af både udfordringer og 
forandringer, men også af håb og optimisme 



Ved vores tiltræden var økonomien stram, der var lavet et 
budget med henblik på at klubben skulle kunne overleve 
på kontingenter alene. Det var klogt. 

Vi er bevidste om, at medlemskontingenterne udgør 
fundamentet for klubbens fremtidige overlevelse. 

Selvom det til tider kan være en udfordring at forstå 
vigtigheden af disse kontingenter, er det dem, der sikrer 
klubbens drift og udvikling 

Vi startede også med nogle udfordringer i forhold til 
restauratøren, der havde været så venlig at “låne klubben 
penge”. Som der skulle betales tilbage - derfor var 
økonomien ekstra stram som alle jo er bekendt med. 

Ved årets julefrokost blev det tydeligt, at restauratøren 
ikke kunne blive - julefrokosten var en ren katastrofe.  

Så det blev klart at vi var nødt til at bortvise restauratøren, 
hvilket skabte yderligere uro og udfordringer i driften af 
vores restaurant. For vi endte med at stå med et tomt 
køkken og et billardbord. 

Vi gik i gang med at søge en ny restauratør og alle der 
sendte deres cv og som havde papirerne i orden - blev 
kaldt til samtale, men valget var tydeligt og vi var så 
heldige at både Aimy og Eliot synes at klubben og de, var 
et match. 

Efterfølgende har vi arbejdet hårdt på at genoprette driften 
af vores restaurant, og med støtte fra medlemmer og 
sponsorer lykkedes det at få køkkenet i gang igen. 

Der var også en retssag som vi skulle overtage og som vi 
jo som bekendt tabte - men det er nu ude af verden og vi 
kigger fremad. 

Det har været nødvendigt at vi som bestyrelse kastede os 
ud i en større oprydningsproces og automatisering. 

Vi har jo som bekendt, ikke en sekretær ansat og vi er 
næsten alle i bestyrelsen selvstændige og med travle 
hverdage - derfor er vi nødt til at gøre klubbens systemer 
klar til et generationsskifte. 



Vi stræber efter at forene både det nye og det nuværende i 
klubben.  

For det er det vi er - en klub, eller en forening og vi er 
spansk registreret.  

Derfor skal vi forholde os til den spanske lovgivning.  

Det betyder blandt andet at man skal være medlem for at 
kunne deltage i aktiviteterne og spise i Restauranten. Det 
har skabt lidt uro, at vi nu vil håndhæve det - for det har 
jo aldrig været et problem!! 

Og det kan virke fjollet at skulle betale 1 € for et spise- 
medlemskab hvis man ikke har et gyldigt medlemskab. 

Men som en klub, der opererer inden for de spanske 
rammer, er vi nødt til at overholde spansk lovgivning, 
herunder kravet om medlemskab for adgang til 
klubaktiviteter og restaurant. 

Vi har fejret danske traditioner og haft en kæmpe succes 
med Tronskifte arrangementet. 

Vi har en totalt udsolgt koncert med Chief 1. 

Samarbejdet med Margrethe kirken og tennisklubben er 
blevet styrket, og vi ser frem til at udvide vores 
samarbejde med både skandinaviske og spanske familier 
samt alle, der har interesse i Club Danes. 

Vi har fået virkelig flotte sponsorater fra sponsorer både 
til at få vores køkken op at køre, transport, skriveborde, 
hjælp til alt det praktiske og meget meget mere - vi siger 
kæmpe tak til alle der har sponsoreret. 

Vi vil fremover skrive om vores sponsorer på 
hjemmesiden – så derfor er ingen nævnt og ingen glemt 
her, men kæmpe tak til jer alle. 

Så på trods af de udfordringer vi startede med, har vi 
bevaret troen på fremtiden for Club Danes. 

Vi var fast besluttet på at vende disse udfordringer, til 
muligheder for vækst og udvikling. Med jeres fortsatte 
støtte og engagement er jeg sikker på, at vi kan 



overkomme udfordringer og fortsætte med at skabe et 
stærkt og levende fællesskab for os alle. 

Tak for jeres engagement og tro på vores klub. Lad os 
huske Man kan ikke forhindre vinden i at ændre retning, 
men man kan justere sine sejl for at nå sit mål.” 

5. Godkendelse af regnskab  

Frans redegjorde kort for, at den nye bestyrelse først var 
tiltrådt i november måned, og at det derfor var sparsomt, 
hvor meget man kunne redegøre for de enkelte poster. 
Den ekstra lønudgift til den tidligere sekretær, som vi blev 
dømt til at betale af arbejdsretten, er konteret på 2023. 
Slutresultatet er et mindre overskud på … 

6. Godkendelse af budget og kontingent for næste år  

Dirigenten udtrykte misbilligelse af, at budget og 
regnskab ikke har været tilgængelig 10 dage før 
afholdelsen af generalforsamlingen, samt at det ikke 
kunne vises på skærm.  

En deltager sagde tak til bestyrelsen for, at man igen 
optog traditionen med at afsynge ”I Danmark er jeg født”, 
samt at fanerne var sat op – men vi er alt for få 
medlemmer lige nu – der må gøres noget for at få flere!  

Eva Engblom Hald sagde hun er ny her i klubben, men vil 
meget gerne anbefale den til venner og bekendte.  

7. Valg af bestyrelse  

Alle tilstedeværende medlemmer af bestyrelsen 
præsenterede sig.  

Alle opstillede blev valgt.  

8. Valg af revisorer og suppleanter  

Agnes Schelde Madsen og Eva Engblom Hald blev valgt 

9. Indkomne forslag fra bestyrelse og medlemmer  

Der var ikke fremsendt forslag. Til næste år forventes det, 
at der vil blive udarbejdet forslag til vedtægtsændringer.  

10.Eventuelt  



Lissi efterlyste hjælpere til praktisk arbejde i klubben – 
ikke kun ved arrangementer, men også i det daglige til 
f.eks. havearbejde, oprydning mm.  

Kim Madsen sagde tak til bestyrelsen for et meget stort 
oprydningsarbejde og tak til Aimy og Eliot for den måde 
de altid modtager medlemmer og gæster!  

Donationer: Helle Tychsen: 500 Euro, Knud Nielsen: 
1000 Euro, Lissi Nielsen: maling og hjælp. Eva foreslår at 
vi samler ind til nye duge til bordene og at alle giver 10 
euro (der blev indsamlet 420 Euro til dette!).  

Jette Hansen foreslår at få ungdomsklubben tilbage til 
Club Danés igen.  

Forslag om at få unge mennesker i klubben ved at tilbyde 
de kan spille Pickle Ball (skal aftales med Daryl)  

Frans svarer Lissi: Jo mere man kommer her i klubben, jo 
mere hjælper man til! Det handler om at få ejerskab ved at 
komme her mere!  

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen og takkede for 
god ro og orden.  

Siff Frost takkede for fremmødet og de fleste afsluttede 
dagen med at spise skipperlabskovs i restauranten.  

 


